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Ministero dell’ Istruzione,dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana

Ufficio VIII
 Ambito territoriale della provincia di Livorno


Prot. n. 3592






Livorno, 14 luglio 2015 
IL DIRIGENTE

VISTA l’O.M.23.2.2009, n.21, concernente l’indizione e lo svolgimento per l’a.s. 2014/2015 dei   concorsi per titoli per l’accesso ai ruoli provinciali, relativi ai profili professionali dell’area A e B del personale amministrativo, tecnico e ausiliario statale degli istituti e scuole d’istruzione primaria, secondaria, degli istituti d’arte, dei licei artistici, delle istituzioni educative e delle scuole speciali statali, ai sensi dell’art.554 del D.L.vo 16.4.1994, n.297;

VISTO il decreto del Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana datato   31.3.2015, relativo ai bandi di concorso rispettivamente dell’area A per il profilo di Collaboratore scolastico n. 37, dell’area B per il profilo di Assistente amministrativo n.31 e  per il profilo di Assistente tecnico n.32;

VISTA la nota di questo Ufficio prot.n.2693 del 3.6.2015, con la quale in applicazione della predetta O.M.n.21/2009, sono state pubblicate in data 4.6.2015 sul Sito di questo Ufficio le graduatorie provinciali permanenti provvisorie del personale A.T.A. delle scuole statali di ogni ordine e grado;

ESAMINATI i reclami pervenuti nei termini prescritti;

APPORTATE le rettifiche resisi necessarie;

D E C R E T A

Sono pubblicate in data odierna  le graduatorie provinciali permanenti definitive, nonché l’elenco degli esclusi relativi ai profili professionali di assistente amministrativo, assistente tecnico e collaboratore scolastico delle scuole di ogni ordine e grado.

Avverso le suddette graduatorie, ai sensi dell’art.12 dell’O.M.n.21/2009, è ammesso ricorso al Giudice del Lavoro nei termini prescritti.








IL DIRIGENTE

(Luigi Sebastiani)

   

  Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993


EG/DS

Errore. L'argomento parametro è sconosciuto.
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