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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana

Ufficio  VIII
Ambito territoriale della provincia di LIVORNO
Prot. n.   4014                                                                                              Livorno, 30.7.2015
IL DIRIGENTE
VISTO il D.M. 42 dell’8 /04/2009 relativo all’integrazione ed aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il biennio 2009/11;

VISTO il proprio decreto prot. n.13249 del 4.8.2009, con il quale sono state pubblicate le graduatorie provinciali ad esaurimento definitive del personale docente di ogni ordine e grado per il biennio 2009/2011;
VISTI  i propri decreti prot. n.14517 del 25.8.2009 e 16830 del  21.9.2009,  con i quali sono state apportate  delle rettifiche alle citate graduatorie ad esaurimento;
VISTO  il proprio decreto prot. n. 4375 del 10/05/2011, con il quale sono state pubblicate le graduatorie provinciali ad esaurimento del personale docente, riformulate mediante inserimento “a pettine” dei docenti già inclusi  “in coda” destinatari delle ordinanze favorevoli del T.A.R. del Lazio, come elencati nella nota del Commissario ad acta e secondo le indicazioni ministeriali in merito all’ oggetto;
VISTA  la nota del 28 /07/2015 con la quale l’ Avvocatura Distrettuale dello Stato di Palermo ha trasmesso la sentenza n. 1797/2015 del Tribunale di Palermo pubblicata il 02/07/2015 - RG 10130/2014;
PRESO ATTO che,  con la suddetta sentenza, il Tribunale di Palermo in funzione di Giudice del Lavoro, ordina all’ Amministrazione Scolastica di inserire la docente LAMARTINA Valeria, nata il 30/09/1970(MI) C.F. LMRVLR70P70F205N, nella graduatoria ad esaurimento della provincia di Livorno, valida per il biennio 2009/2011, per la scuola primaria – elenco sostegno;
RITENUTO di dover condividere quanto indicato dall’ Avvocatura di Stato che, nella sopra citata nota, invita a prestare sollecita e motivata esecuzione alla pronuncia;

PRESO ATTO del punteggio attribuito dal Sistema Informativo del MIUR alla  docente in oggetto al fine dell’ inserimento a “ pettine” nella  graduatoria provinciale ad esaurimento per il biennio 2009/2011, per la scuola primaria – elenco sostegno;

D E C R E T A

Per quanto esposto in premessa,  le graduatorie provinciali ad esaurimento del personale docente ed educativo delle scuole di ogni ordine e grado valide per il biennio 2009/11 sono integrate, sin dalla data di prima  pubblicazione delle stesse, mediante l’inserimento “a pettine” per la scuola primaria – elenco sostegno,  della  docente  LAMARTINA Valeria, nata il 30/09/1970(MI) C.F. LMRVLR70P70F205N, già inclusa “in coda”, destinataria della favorevole sentenza del Giudice del Lavoro del Tribunale di Palermo sopra richiamata, con il punteggio e la posizione di seguito  indicati:
GRAD. TEMPO INDETERM.        POSTO       PUNTI          ANNO INS. 

                             PRIMARIA –SOSTEGNO               1BIS            127                  2002

L’Amministrazione si riserva di procedere, in sede di autotutela, ad eventuali integrazioni e/o rettifiche che si dovessero rendere necessarie.

Il presente provvedimento è pubblicato all’Albo  di questo Ufficio e consultabile sul sito internet di questo Ambito Territoriale www.usp.livorno.org.
   







  IL DIRIGENTE









   (Luigi Sebastiani)      




    Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

                       dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993
Allo Studio Avv. Walter Miceli e Fabio Ganci – Via Roma n. 48 90046 MONREALE (PA)
Agli Ambiti Territoriali Provinciali – LORO SEDI

All’Albo/SITO – SEDE

