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Ministero dell’ Istruzione,dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana

Ufficio VIII
 Ambito territoriale della provincia di Livorno


Prot. n.  2932






  Livorno,11.06.2015

IL DIRIGENTE

VISTA l’O.M. n° 8 del 20/03/2015   relativa alla mobilita’ del personale  docente di Religione Cattolica per l’anno scolastico 2015/16;

VISTO il Contratto Collettivo Integrativo Nazionale concernente la mobilita’ del personale docente, educativo ed  ATA per l’a.s. 2015/16, sottoscritto in data 23/02/2015;

VISTO il decreto n°26   del 24.03.2015   con il quale il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Toscana delega i Dirigenti degli Uffici Territoriali a predisporre, per ciascun ruolo,  la graduatoria degli insegnanti di religione cattolica, suddivisa per diocesi, allo scopo di individuare il personale eventualmente soprannumerario sull’organico determinato ai sensi della legge 186/03;

VISTO il sopracitato decreto con il quale il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale assegna ad ogni Ufficio Scolastico Provinciale le Diocesi di competenza;

ESAMINATI i reclami prodotti dai docenti interessati avverso le graduatorie di cui sopra;
DECRETA

           Sono predisposte le allegate graduatorie definitive dei docenti di religione cattolica, suddivise per Diocesi e settore formativo, allo scopo di individuare il personale eventualmente in soprannumero per l’a.s. 2015/16.





                                            
 IL DIRIGENTE


    









Luigi Sebastiani








Firma  autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

dell’art.3, comma2 del D.L.vo n.39/1993

EG/DS

Errore. L'argomento parametro è sconosciuto.
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