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Livorno 6 aprile 2009
- Ai Dirigenti Scolastici 
delle scuole di ogni ordine e grado
della provincia di Livorno

LORO SEDI

p.c.
- Al Direttore dell’INPDAP



LIVORNO

Oggetto: 
INPDAP LIVORNO 
”Progetto PASSWEB  2009”

A seguito dell’Accordo di programma con l’Istituto Nazionale per i Dipendenti dell’Amministrazione Pubblica (INPDAP LIVORNO),  questo Ufficio Scolastico Provinciale ha avviato nel presente anno scolastico una sperimentazione indirizzata alla conoscenza ed all’uso dell’Applicativo Passweb con alcune scuole del territorio.

Tale applicativo, studiato come ulteriore canale di trasmissione dati via web, sarà reso disponibile per tutte le Amministrazioni dello Stato permettendo alle stesse di certificare i periodi di servizio e la retribuzione dei propri dipendenti.  

In considerazione dell’’esito positivo della sperimentazione sopra citata, questo Ufficio Scolastico Provinciale intende favorire la diffusione di tale software in tutte le scuole del territorio provinciale attraverso due momenti di formazione destinati al Direttore dei Servizi Generali Amministrativi (DSGA) ed al personale di segreteria individuato per tale attività. 

Negli incontri di formazione, da istituire nei quattro distretti della provincia, saranno effettuate delle simulazioni  con prove pratiche attraverso l’utilizzo diretto del software: essendo necessaria per tale simulazione la “registrazione a sistema”, si allega alla presente nota la SCHEDA DI REGISTRAZIONE che ogni scuola dovrà far pervenire, debitamente compilata e corredata di copia di un certificato di riconoscimento, al seguente numero di FAX: 0586 274213, alla c.a. del dott. Panicucci. 

Per una più approfondita conoscenza del tema e dei contenuti da affrontare nei moduli di formazione, si allega anche la “nota informativa” ricevuta dal Direttore dell’INPDAP di Livorno.

Si indica di seguito il calendario degli incontri programmati con l’INPDAP e destinati alle scuole di ogni ordine e grado che fanno parte del Distretto di riferimento:

1) Distretto n. 34 (Isola d’Elba)

21 e 22 aprile 2009 
(ore 10,00-13,00) (c/o ISIS Foresi  Portoferraio)

La scheda di registrazione va restituita entro il 15 aprile 2009.


2) Distretto n.33 (Campiglia - Piombino - S.Vincenzo – Venturina )


12 e 14 maggio 2009
(ore 10,00-13,00) (c/o ISIS Volta Piombino)



La scheda di registrazione va restituita entro il 5 maggio 2009.


3) Distretto n. 21 (Castagneto C. - Cecina - Rosignano)


19 e 21 maggio 2009
(ore 10,00-13,00) (c/o ISIS POLO  Cecina)



La scheda di registrazione va restituita entro il 12 maggio 2009.


4) Distretto n. 20 (Livorno e Collesalvetti)


Gli incontri saranno attivati a settembre 2009, con date da concordare.

Si precisa che agli incontri possono partecipare non più di tre persone per scuola, tra cui il DSGA, mentre sarà possibile “registrare a sistema” per l’uso dell’applicativo solo due persone individuate dal DSGA.


In occasione degli incontri di formazione i Dirigenti delle scuole sede di corso sono pregati di mettere a disposizione dei partecipanti:

a) nel primo incontro un’aula dotata di videoproiettore e collegamento ad internet;

b) nel secondo incontro un’aula dotata di videoproiettore e di computer collegati ad internet (minimo un computer per scuola partecipante).

Il docente Ettore Gagliardi, referente del “Progetto Passweb”, rimane a disposizione per eventuali altre comunicazioni o informazioni si rendessero necessarie.

Il Dirigente
         (Elisa Amato)
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