Corso di Formazione/Informazione teorico-pratico: 

Comunicazione Aumentativa Alternativa (CAA) e 

AppliedBehavior Analysis (ABA)
Il Ministero della Salute, attraverso la linea guida sui trattamenti dei disturbi dello spettro autistico nei bambini e negli adolescenti, indica tra le strategie a supporto delle abilità comunicative gli interventi di comunicazione aumentativa alternativa (CAA) e riporta che la maggioranza dei programmi intensivi comportamentali per i disturbi dello spettro autistico si basano sui principi della modificazione comportamentale utilizzando l’analisi comportamentale applicata (Appliedbehaviourintervention).
Sulla base di queste premesse, l’Ufficio VIII - Ambito territoriale di Livorno comunica che è stato organizzato un corso di formazione su Comunicazione Aumentativa Alternativa (CAA) e  strategie comportamentali tratte dall’Analisi comportamentale applicata (ABA), allo scopo di comprendere i reali bisogni che riguardano i bambini e i ragazzi con disturbo dello spettro autistico e supportaregli insegnanti,i genitori e tutte  le figure professionali coinvolte nella loro crescita.

Il percorso di formazione, articolato in due moduli, prevede un ampio spazio di riflessione e discussione rivolto a genitori, educatori, insegnanti,operatori sanitari ed uno spazio laboratoriale, all’interno del modulo di CAA, in piccoli gruppi dedicato ad esercitazioni pratiche sulla specifica modalità di produzione e lettura dei libri in simboli (In-Book).
Si precisa che a causa dell'elevato numero degli iscritti al Corso di formazione sulla CAA e ABA è confermato l'accesso a tutti gli iscritti per le lezioni plenarie del 18/19 Febbraiop.v; in tale occasione, sarà definito l’elenco degli ammessi alla formazione a numero chiuso.
Seguirà la pubblicazione degli atti e dei materiali del corso
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